Mates de 2n de BTX. Aplicació del teorema de Bolzano per al càlcul d’arrels de funcions.
Exercici:

Troba de manera aproximada les arrels de f(x), és a dir, les x=c tals que f(x=c)=0, en els intervals de treball inicials que s’indica en cada cas tenint en compte que l’error que es demana per a l’arrel x=c ha de ser menor o igual que la quantitat que se cita en cada cas. Tingues en compte que abans d’aplicar el mètode en cada apartat caldrà que comprovis si es compleixen les condicions necessàries per aplicar el teorema de Bolzano.
Observació: si apareixen funcions trigonomètriques se sobreentén que es treballa amb la x en radiants (poseu-hi la calculadora científica en mode “rad”).
Fes l’exercici en un full a part usant taules de valors i la calculadora científica tal com s’ha explicat a classe i comprova que et surt la solució que pertoca.
	
	Funció
	Interval de treball
	Error màxim sobre x=c
	Solució

	a)
	tg x – e sin x
	(-1,1’5)
	0,005
	1’195 ja que l’últim subinterval de treball era (1’19,1’20).

	b)
	4x–3 – cos x
	(-1,3)
	0,0005
	1’4535 ja que l’últim subinterval de treball era (1’453,1’454).

	c)
	4x–3 – cos x
	(-1,3)
	0,001
	Valdria el de b). També seria vàlid 1’455.

	d)
	x4–2x3+5x–3
	(0,4)
	0,01
	0’685 ja que l’últim subinterval de treball era (0’68,0’69).

	e)
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	(2,10)
	0,005
	2’465 ja que l’últim subinterval de treball era (2’46,2’47).


Quan acabis de treballar torna a posar la calculadora en mode “deg” (és a dir, en graus).
Si trobes algun error en les solucions anteriors, comenta-ho a classe.
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